

◀ 上接03版

## 桂林考点这些事 暖心又感人

## ● 暖心

## 聋哑母亲送证件遭遇困难 警务人员暖心接力助考生顺利赴考

6月7日8时许，阳光洒在桂林市逸仙中学高中部考点的门前，汇聚了熙熙攘攘的考生和家长们，他们的脸上写满了紧张和期待。

此时，一位与众不同的家长，引起了正在门口执勤的象山交警大队副大队长刘树良和象山公安分局南门派出所所长罗英明的注意。她焦急地挥舞着双手，急切地想要表达自己的需求，手中紧紧握着一张身份证件。

罗英明告诉记者，最初他以为这位女士只是捡到了一张身份证件，于是向她表达了感谢。然而，随着交流的深入，他们发现这位女士是一位聋哑人，沟通变

得异常困难。面对她的无助和焦急，罗英明迅速采取行动，拿起手机，通过文字与她交流，试图了解她所遇到的困境。

原来，这位女士是考生唐同学的母亲。唐同学在逸仙中学就读，当天要在这里参加高考。由于孩子对学校非常熟悉，所以家长并没有特意护送，让孩子自己前往考场。然而，在收拾孩子书桌时，她突然发现孩子的身份证件被遗忘在了家里。时间紧迫，她立刻骑着电动自行车赶到了考点。但是，由于她无法呼喊孩子的名字，也无法及时联系到孩子和老师，她感到无计可施，直到看到了正在执勤的警务人员。

在得知情况后，刘树良和罗英明立即安抚了她的情绪，并询问了孩子的班级信息和老师的联系方式。然而，由于正值考生进入考场的高峰期，班主任的电话未能及时接通。于是，罗英明迅速与考点现场的老师沟通，说明了情况，并提供了考生的班级信息，请求他们帮忙寻找考生的老师。

在警方和校方的共同努力下，身份证件终于成功交到了考生班主任的手中，使得孩子得以顺利进入考场。得知好消息后，这位聋哑母亲的脸上露出了感激的笑容，连忙向警务人员点赞。

## 社会考生走错考场 民警拉响警笛7分钟送到

高考首日，上午将近9点时，市中山中学（漓滨校区）考点的考生们基本都已进场。人群中，一名年纪较大的男士东张西望，似乎显得特别焦急。原来，他是一名社会考生，发现自己走错了考点，随即赶紧向执勤民警求助。

负责该考点安保工作的是市公安局秀峰分局。得知情况后，民警马上询问该考生的正确考点。“我应该要去五中考试的，现在过去恐怕来不及了，请你们帮帮忙，送我过去。”民警听到后，一边安抚该考生情绪，一边大声招呼在考场外的巡特警同事。

“他是在五中考试的，现在走错考点了，请快点护送过去。”听到求助信息，秀峰分局巡特警大队民警李钱

亮查看了时间，“已经9点整，必须赶紧过去，不然真的来不及。”李钱亮让这名考生坐上自己的警用摩托车，再让另一位同事申伟华在前面开道。瞬间，两辆警车拉响警笛，向市第五中学考点奔驰而去。

两个地点相距5公里左右，一路上有多个红绿灯，且经过滨江路、中山北路等城市主干道，必然车辆较多。为了不耽误考生考试，李钱亮在注意安全的前提下，一路风驰电掣，以最快速度穿梭于车流中。

路上，他还不停地用言语安抚考生紧张的情绪。

最终，平时开车需要约20分钟的路程，在申伟华的开道下，路上沿途车辆积极配合，纷纷让出道路，李钱亮只用了7分钟便将这名考生平安送达。

下车时，这名考生多次感谢李钱亮和申伟华。两人则摆摆手，示意让考生赶紧进入考场，并鼓励他安心考试，争取考出好成绩。看着顺利进入考场的考生，李钱亮和申伟华悬着的心总算放下。

下转05版 ▶

↓ 警务人员正用手机跟学生家长沟通。（象山公安分局供图）

↓ 李钱亮（右）和申伟华在市中山中学（漓滨校区）考点。  
记者马翔 摄

